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Εκδήλωση στο Προεδρικό Μέγαρο με ομιλητή τον Καθηγητή Γλωσσολογίας  
κ. Γεώργιο Μπαμπινιώτη 

 
 
 
Στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ) με στόχο την προώθηση και αναβάθμιση της διδασκαλίας της ελληνικής 

γλώσσας, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 4 Νοεμβρίου 2024, εκδήλωση στο 

Προεδρικό Μέγαρο με ομιλητή τον Ομότιμο Καθηγητή Γλωσσολογίας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), πρώην Υπουργό Παιδείας της 

Ελλάδας, κ. Γεώργιο Μπαμπινιώτη, με θέμα: «Η δύναμη τής ελληνικής γλώσσας».  

 

Η εκδήλωση άρχισε με καλωσόρισμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου και παρουσίαση των διαφόρων δράσεων για την 

Ελληνική Γλώσσα στο εκπαιδευτικό σύστημα. Η κ. Μιχαηλίδου σημείωσε ότι η 

Κυβέρνηση και ειδικά το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

αναγνωρίζοντας την αξία της ελληνικής γλώσσας, έχει θέσει ως πρωταρχικό στόχο την 

καλλιέργεια και την ανάπτυξη των γλωσσικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών και 

υποστηρίζει τη συγχρονία και τη διαχρονία της ελληνικής γλώσσας. Γι’ αυτό, τόνισε, 

ακολουθεί στοχευμένη πολιτική για συστηματοποίηση και οργάνωση της διδασκαλίας 

της σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, καθώς και στα παιδιά με μεταναστευτικό 

υπόβαθρο και στους ομογενείς. Επισήμανε, επίσης, ότι η ανάδειξη της ελληνικής 

γλώσσας με διάφορες εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δράσεις συμβάλλει στην ενίσχυση 

της γλωσσικής μας ταυτότητας, στην προώθηση του πολιτιστικού και πνευματικού μας 

επιπέδου και στη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων. Η κ. Μιχαηλίδου 

αναφέρθηκε σε συγκεκριμένες δράσεις, όπως είναι η στοχευμένη επικαιροποίηση των 

Αναλυτικών Προγραμμάτων, η δημιουργία έντυπου, διαδραστικού και ψηφιακού 

οπτικοακουστικού υλικού για τη διδασκαλία της ελληνικής ως μητρικής και ως δεύτερης 

γλώσσας στα νηπιαγωγεία, η ομαλή μετάβαση των παιδιών από το Δημοτικό στο 

Γυμνάσιο, η επέκταση της λειτουργίας των Προαιρετικών Ολοήμερων Σχολείων, 

Δημοτικών, Νηπιαγωγείων και Ειδικών Σχολείων, η επαγγελματική μάθηση και 

ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών με επιμορφωτικά σεμινάρια, η ενίσχυση του θεσμού 

του Ολοήμερου Γυμνασίου Διαθεματικής – Διεπιστημονικής Μάθησης, το οποίο 



περιέχει και την Κατεύθυνση «Ελληνική Γλώσσα και Πολιτισμό», η λειτουργία του 

Κέντρου Κλασικών Σπουδών και Ελληνικών Γραμμάτων στη Σεβέρειο Βιβλιοθήκη, 

καθώς και η διοργάνωση και διεξαγωγή ημερίδων, σεμιναρίων μαθητικών 

διαγωνισμών, διαγωνισμών ορθογραφίας και άλλα.  

 

Ακολούθησε χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκο 

Χριστοδουλίδη, ο οποίος εξήρε την αξία της ελληνικής γλώσσας και την άρρηκτη  

σύνδεσή της με τον πολιτισμό, την ταυτότητα, την ιστορία μας, τον κόσμο και την 

καθημερινότητά μας. Επισήμανε, επίσης, ότι η ελληνική γλώσσα είναι στενά 

συνυφασμένη με το πρώτιστο μέλημα και προτεραιότητα της Κυβέρνησης, την Παιδεία, 

καθώς αποτελεί εχέγγυο για το μέλλον και χρήσιμο εργαλείο για αντιμετώπιση 

σημερινών προκλήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, προάγεται η καλλιέργεια της γλωσσικής 

παιδείας με τη συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε όλες τις βαθμίδες, καθώς 

και με την ενδυνάμωση των παιδιών όσον αφορά στις γλωσσικές τους δεξιότητες με 

έμφαση στην κατανόηση και στην ορθή χρήση της ελληνικής γλώσσας. Ο κ. 

Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι, σε συνεργασία με τον καθηγητή κ. Μπαμπινιώτη, ο 

οποίος προεδρεύει της σχετικής Επιτροπής για τη Γλώσσα, υλοποιείται φέτος σειρά 

δράσεων με στόχο την αναβάθμιση και καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας. 

Επιπρόσθετα, τόνισε ότι σε μια χρονιά ορόσημο για την πατρίδα μας, 50 χρόνια από 

τα τραγικά γεγονότα του πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής του 1974 και 20 

χρόνια μετά την ένταξή μας στην ευρωπαϊκή οικογένεια, αποτελεί επιτακτική ανάγκη 

για όλους εμάς να αναγνωρίσουμε και να εκτιμήσουμε την αστείρευτη δύναμη και το 

ανυπέρβλητο μεγαλείο της ελληνικής γλώσσας, ώστε να συμβάλουμε στη διαφύλαξη, 

στην ενίσχυση και στην ανάδειξή της μέσα από ποικίλες δράσεις και πρωτοβουλίες. 

 

Σε μια κατάμεστη αίθουσα ο Καθηγητής κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης παρουσίασε τη 

δύναμη και την αξία της ελληνικής γλώσσας. Ανέδειξε μέσα από συγκεκριμένα 

παραδείγματα τρεις βασικούς πυλώνες: τη διαχρονικότητα, την οικουμενικότητα και 

την καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας. Η εισήγησή του, με εμπνευσμένο και 

δομημένο λόγο, αποτελούσε πηγή γνώσεων και πολύτιμων πληροφοριών.  Αρχικά, 

αναφέρθηκε στη δύναμη της συνέχειας και του ενιαίου της ελληνικής γλώσσας, 

προβάλλοντας σειρά επιχειρημάτων επιβίωσης αρχαίων λέξεων στη σύγχρονη νέα 

ελληνική γλώσσα με αναφορές σε κείμενα ποιητών, λογοτεχνών και διανοουμένων, 

Ελλήνων  και ξένων, οι οποίοι ύμνησαν την αξία της ελληνικής γλώσσας και τον 

αδιάσπαστό της χαρακτήρα στον χρόνο. Σε σχέση με την καλλιέργεια της ελληνικής 

γλώσσας, ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης αναφέρθηκε στους μεγάλους φιλοσόφους και 



στα αρχαία κείμενα, στη σημασία της γραμματικής και της σύνταξης, στο 

καλλιεργημένο λεξιλόγιο και στην παραγωγή-σύνθεση των λέξεων. 

 

Τέλος, μιλώντας για την οικουμενικότητα και τη δύναμη της διεθνούς γλωσσικής 

παρουσίας της ελληνικής γλώσσας, ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης αναφέρθηκε στα 

στάδια πορείας της οικουμενικότητας, δηλαδή την αλεξανδρινή κοινή, τους ρωμαϊκούς 

χρόνους, τον χριστιανισμό, την αναγέννηση, τον διαφωτισμό και την ευρωπαϊκή 

εκπαίδευση. Τέλος, ο Καθηγητής τόνισε τη σημασία της κυπριακής διαλέκτου, μίας εκ 

των αρχαιότερων ελληνικών διαλέκτων, την οποία αποκάλεσε ως ευλογία.  

 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί από Λύκεια και 

Τεχνικές Σχολές από όλες τις επαρχίες της Κύπρου. Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

υπέβαλαν ερωτήσεις σχετικές με το θέμα της ομιλίας του κ. Μπαμπινιώτη και έλαβαν 

αντίτυπο της Σύγχρονης Σχολικής Γραμματικής, ευγενή προσφορά του Ιδρύματος 

Ουράνιος Ιωαννίδης. Σημαντική συμβολή στην όλη διοργάνωση είχε το Πανεπιστήμιο 

Fredrerick και το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. 

 

Την εκδήλωση διάνθισε καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή μαθητών και 

μαθητριών του Μουσικού Σχολείου Αμμοχώστου.  

 
 

Την εκδήλωση συντόνιζε η Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, Πρώτη Λειτουργός 

Εκπαίδευσης, η οποία είχε τη γενική ευθύνη. Μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής ήταν 

η κ. Νεκταρία Ιωάννου και η κ. Όλγα Παπαδήμου, Λειτουργοί του ΥΠΑΝ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 


